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الصف الثاني عشر                   

        تمارين الكتاب )النهايات والاتصال(                                           

 

: 

 

 

 

تيهاوجد قيمة النهايات الا  

                 

𝟏) 𝐥𝐢𝐦
𝐱→−𝟏

𝒙𝟐 + 𝒙

𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟐 
 

 

 

 

 

𝟐) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏

(𝒙 − 𝟏)𝟐

𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟑
 

 

 

 

 

𝟑) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−𝟏

|𝒙 + 𝟏|

𝒙𝟐 − 𝟏
 

 

 

 



 

 م

 

𝟒) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

√𝒙 + 𝟐  − √𝟐

𝒙
 

 

 

 

 

𝟓) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝐬𝐢𝐧−𝟏(
𝒙 + 𝟏

𝟐
)  

 

 

 

𝟔) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝒕𝒂𝒏𝒙

𝒔𝒊𝒏𝒙
 

 

 

𝟕) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝒕𝒂𝒏𝟓𝒙

𝟑𝒙
 

 

 

 

𝟖)𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟎

𝐬𝐢𝐧|𝐱|

𝐱
 

 

 

 

𝟗) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐

𝒔𝒊𝒏(𝒙𝟐 − 𝟒)

(𝒙𝟐 − 𝟒)
 



 

 م

 

 

 

 

𝟏𝟎) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙𝟒

𝟐𝒙𝟖
 

 

 

 

 

𝟏𝟏) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝒙𝒆−𝟐𝒙+𝟏

𝒙𝟐 + 𝒙
 

 

 

 

𝟏𝟐) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝟐𝒙

𝟑 − √𝒙 + 𝟗
 

 

 

 

𝟏𝟑)𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟒

𝒙𝟑 − 𝟔𝟒

𝒙 − 𝟒
 

 

 



 

 م

 

 

𝟏𝟒)𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝟏 − 𝒆𝟐𝒙 

𝟏 − 𝒆𝒙
 

 

 

𝟏𝟓)𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

(
𝟐

𝒙
−

𝟐

|𝒙|
) 

  



 

 م

 

𝟏𝟔) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏

(
𝟏

𝒙 − 𝟏
−

𝟐

𝒙𝟐 − 𝟏
)  

 

 

 

𝟏𝟕) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏+

(𝒙 − [𝒙]) 

 

 

 

𝟏𝟖) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

(𝟏 +
𝟏

𝒙
)

𝒙+𝟓

 

 

 

 

𝟏𝟗) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝒆−𝒄𝒐𝒕𝒙 

 

 

 

𝟐𝟎)𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝒙𝟐 + 𝒙

√𝒙𝟒 + 𝟐𝒙𝟐
 

 

 

 

 

𝟐𝟏)𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏

𝐭𝐚𝐧−𝟏(
𝒙𝟐 − 𝒙

𝒙 − 𝟏
) 

 

 



 

 م

 

 

𝟐𝟏)𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

√𝟏 + 𝟐𝒙
𝟑

− 𝟏

𝒙
     

 

 

𝟐𝟑)𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝟐𝒙 − |𝒙|

|𝟑𝒙| − 𝟐𝒙
 

 

 

𝟐𝟒) 𝐥𝐢𝐦 𝐟(𝐱)
𝒙→−𝟏

               𝒇(𝒙) = {
𝟐𝒙 + 𝟏, 𝒙 < −𝟏

𝟑, −𝟏 < 𝒙 < 𝟏
𝟐𝒙 + 𝟏                 𝒙 > 𝟏

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟐𝟓)                       𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝒙𝟐 𝐬𝐢𝐧 𝟏
𝒙⁄ =   أستخدم  نظرية  الشطيرة  لأثبات  أن                                                     𝟎

 

 

 

 

 

 



 

 م

 

 

𝟐𝟔)                                𝒑(𝒙) = 𝒙𝟐 −    اذا  كان               𝟏 

 

𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝒑(𝒑(𝒑(𝒑(𝒙)                           احسب  نهاية 

 

                                              

 

 

𝟐𝟕)𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝐠(𝐱)      و  𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝒇(𝒙)  ولا  توجد  𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

[𝒇(𝒙) + 𝒈(𝒙)]  بحيث توجد𝒈  و𝒇 اعط  مثلا للدالتين 

 

 

 

 

𝟐𝟖)𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝐠(𝐱)      و  𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝒇(𝒙)   ولا توجد  واحدة  علي الاقل  من  𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

[𝒇(𝒙). 𝒈(𝒙)]   بحيث  توجد𝒈 و  𝒇  اعط مثلا  للدالتين 

 

 

 

 افترض أن القانون الضريبي في دولة ما ينص علي أن نسبة  الالتزام الضريبي تبلغ   %𝟏𝟐 علي اول 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 $    (𝟐𝟗

                                 𝒂  و 𝐛   من الارباح  الخاضعة  للضريبة  و  %𝟏𝟔 علي الباقي اوجد الثابتين 

𝑻(𝒙) = {
𝒂 + 𝟎. 𝟏𝟐𝒙, 𝒙 ≤ 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎

  𝒃 + 𝟎. 𝟏𝟔(𝒙 − 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎), 𝒙 > 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎
 

       𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎

𝐓(𝐱)          و  𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝐓(𝐱) =    بحيث  توجد          𝟎

 

 

 

 



 

 م

 

 

                                           ∶ − او غير  موجودة     حدد كل نهاية  حسب  الاقتضاء بعدد  او  ∞ او    ∞ 

𝟑𝟎)𝒇(𝒙) =
𝟏 − 𝟐𝒙

𝒙𝟐 − 𝟏
                𝒂 = 𝟏 

 

 

 

 

𝟑𝟏)𝒇(𝒙) =
𝟏 − 𝒙

(𝒙 + 𝟏)𝟐
                 𝒂 = −𝟏 

 

 

 

𝟑𝟐) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟐

𝟑𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟏
 

 

 

 

𝟑𝟑) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

−𝒙

√𝟒 + 𝒙𝟐
 

 

 

 

𝟑𝟒) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

𝒆
𝟐𝒙𝟐_𝟒𝒙

𝒙𝟐  

 

 



 

 م

 

 

𝟑𝟓)𝐥𝐢𝐦 
𝒙→𝟎+

𝒔𝒊𝒏(𝒆
−𝟐

𝒙𝟑⁄ ) 

 

 

𝟑𝟔) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→

𝝅

𝟐

𝒕𝒂𝒏𝒙 

 

 

 

                            

    حدد كل خطوط  التقارب  الافقية و الراسية  لكل جانب من  جوانب خط  التقارب  الراسي حدد  اذا  كانت

𝒇(𝒙) → 𝒇(𝒙)  او     ∞ → −∞            

𝟑𝟕)𝐟(𝐱) =
𝒙𝟐

𝟒 − 𝒙𝟐
 

 

 

 

 

𝟑𝟖)𝒇(𝒙) =
𝟑𝒙𝟐 + 𝟏

𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟑
 

 

 

 

 لنفترض أن حجم  بؤبؤ عين حيوان محدد يعطي بالعلاقة       𝒇(𝒙)(𝒎𝒎) حيثما يكون 𝒙 هو كثافة            (𝟗

𝒇(𝒙) فاوجد حجم بؤبؤة العين عندما  لا           =
𝟖𝟎𝒙−𝟎.𝟑 + 𝟔𝟎

𝟐𝒙−𝟎.𝟑 + 𝟓
 الضوء علي بؤبوة  العين اذا  كان   

 يوجد ضوء وحجمه  مع وجود كمية  لا نهائية  من  الضوء



 

 م

 

 

 

 

𝟒𝟎) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

(𝟏 − 𝟑𝒙)𝟐 𝒙⁄  

 

 

 

𝟒𝟐) ) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝒔𝒊𝒏(𝒆
−

𝟏

𝒙𝟐) 

 

  حدد اين تكون    𝒇  متصلة اذا كان ممكنا  توسع في  𝒇 الي دالة  جديدة متصلة  علي نطاق كبير  

 

 

𝟒𝟏)𝒇(𝒙) =
𝟐𝒙 − 𝟐

𝒙 + 𝟑
 

 

 

 

𝟒𝟐)𝒇(𝒙) =
𝒙 − 𝟏

𝒙𝟐 − 𝟏
 

 

 

 

 

𝟒𝟑)𝒇(𝒙) = {
𝟐𝒙, 𝒙 < 𝟏

𝒙𝟐, 𝒙 ≥ 𝟏
 

Type equation here. 



 

 م

 

44)𝐟(𝐱) = {

𝟑𝐱 − 𝟏, 𝐱 ≤ −𝟏

𝒙𝟐+𝟓𝒙, −𝟏 < 𝐱 ≥ 𝟏

𝟑𝒙𝟑                 𝒙 ≥   𝟏

 

 

 

 

 

 

𝟒𝟓)𝒇(𝒙) = 𝒙 𝐥𝐧 𝒙𝟐 

 

 

𝟒𝟔)
𝟑

𝐥𝐧 𝒙𝟐
 

 

  حدد الفترات التي تكون عندها 𝒇 متصلة                                                                                              

 

𝟒𝟕)𝒇(𝒙) = √𝒙 + 𝟔 

 

 

 

𝟒𝟖)𝒇(𝒙) = √𝒙 + 𝟐
𝟑

 

 

 

𝟒𝟗)𝒇(𝒙) = (𝒙 − 𝟏)
𝟑

𝟐 

 

 



 

 م

 

𝟓𝟎)𝒇(𝒙) = 𝐬𝐢𝐧−𝟏(𝒙 + 𝟐) 

 

𝟓𝟏)
√𝒙 + 𝟏 + 𝒆𝒙

𝒙𝟐−𝟐
 

 

 

 افترض أن القانون الضريبي في دولة ما ينص علي ان الالتزام  الضريبي المفروض علي  𝒙  من الدولارت من (𝟓𝟐   

𝑻(𝒙)                    ا = {
𝟎, 𝒙 ≤ 𝟎

𝟎. 𝟏𝟒𝒙  𝟎 <  𝒙 < 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 
𝒄 + 𝟎. 𝟏𝟐𝒙, 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 ≤ 𝒙

 الدخل الخاضع للضريبة موضع                           

 حدد الثابت  𝒄  الذي يجعل هذه الدالة متصلة                                                      

 

 

 

 

 

 

   حدد قيم 𝒂 و 𝒃 التي تجعل  الدالة المعطاة  متصلة                       (𝟓𝟑

𝒇(𝒙) = {

𝟐𝒔𝒊𝒏𝒙

𝒙
, 𝒙 < 𝟎

𝒂              𝒙 = 𝟎    
𝒃𝒄𝒐𝒔𝒙, 𝒙 > 𝟎

 

 

 

 

 

 

 



 

 م

 

𝟓𝟒)   𝒙 =  حدد ما اذا كانت 𝒇(𝒙)  متصلة  من اليمين  عند     𝟐

𝒇(𝒙) = {
𝒙𝟐, 𝒙 ≤ 𝟐

𝟑𝒙 − 𝟑, 𝒙 > 𝟐
 

 

 

 

 

  استخدم  نظرية القيمة المتوسطة للتحقق من ان 𝒇(𝒙)لها  صفر في الفترة المعطاة  استخدم  طريقة  التصنيف    (𝟓𝟓

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟕     (𝐚) [𝟐, 𝟏 والتي تحتوي علي الصفر                     [𝟑
𝟑𝟐⁄  لايجاد فترة طولها  

 

 

 

 

 

 

 

𝟓𝟓)                      ∶  لكل فقرة  اربع اجابات  واحدة  منها  صحيحة  اختر الاجابة  الصحيحة  

𝟓𝟓) 𝐥𝐢𝐦
𝐱→∞

𝒆𝒙 = 

𝟏)∞                           𝟐) −  𝟎(𝟒                     غير  معرفة            (𝟑                   ∞

 

𝟓𝟔) 𝐥𝐢𝐦
𝐱→−𝟎+

𝐥𝐧 𝒙 = 

𝟏)∞                           𝟐)𝟎                            𝟑) − لكذا    (𝟒                                    ∞   غير 

 

𝟓𝟕) 𝐥𝐢𝐦
𝐱→∞

𝟏

𝒙
= 

 



 

 م

 

𝟏)∞                           𝟐)𝟎                         𝟑) −    غير  ذالك           (𝟒                            ∞

𝟓𝟖) 𝐥𝐢𝐦
𝐱→−∞

𝟏

𝒙
= 

𝟏)∞                                𝟐)𝟎                                𝟑) −  غير   ذالك        (𝟒                             ∞

𝟓𝟗) 𝐥𝐢𝐦
𝐱→−𝟎+

𝒆
𝟏

𝒙 = 

 

𝟏)∞                                𝟐)𝟎                                𝟑) −  غير   ذالك        (𝟒                             ∞

 

𝟔𝟎) 𝐥𝐢𝐦 
𝐱→

𝝅

𝟐

 𝒆−𝒕𝒂𝒏𝒙 = 

𝟏) 
𝟑𝝅

𝟐
                           𝟐)

−𝟑𝝅

𝟐
                         𝟑)

𝝅

𝟐
                                       𝟒)

−𝝅

𝟐
 

𝟔𝟏) 𝐥𝐢𝐦
𝐱→

−
∞

 
−𝒙

√𝟓 + 𝒙𝟐
  = 

𝟏)𝟏                               𝟐)
𝟏

√𝟓
                            𝟑) −   غير معرفة     (𝟒                            𝟏

𝟔𝟐)                𝐥𝐢𝐦
𝐱→

−
∞

𝐟(𝐱) = 𝒚 فان     = 𝒙  ومقارب افقي  عند  𝟐 =  أذا كان لدالة   𝒇(𝒙) خط مقارب رأسي عند  𝟑

 غير معرفة        (𝟒                                  𝟐(𝟑                                 𝟑(𝟐                             𝟏 (𝟏

𝐥𝐢𝐦  فان الخط  المقارب  الافقي  هو         (𝟔𝟑
𝐱→∞

 
𝟔𝒙𝟐 − 𝟐𝒙

𝟒 − 𝟑𝒙𝟐
 اذا كان     

𝟏)𝟔                           𝟐) − 𝟑                                𝟑)𝟒                                  𝟒) − 𝟐 

𝟔𝟒) 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟎

|𝒔𝒊𝒏𝒙| = 

𝟏) −  غير معرفة     (𝟒                   𝟏(𝟑                                              𝟎(𝟐                     𝟏

𝟔𝟓) 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟑

𝒔𝒊𝒏(𝒙𝟐 − 𝟗)

𝒙𝟐 − 𝟗
 

𝟏)𝟑                                  𝟐)𝟎                             𝟑)𝟏                                       𝟒) − 𝟏 

 



 

 م

 

𝟔𝟔) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝟐𝟖𝒙𝟒

𝟏𝟔𝒙𝟖
= 

𝟏)𝟒                                    𝟐)
𝟏

𝟐
                            𝟑)𝟏                                𝟒)

𝟏

𝟒
 

𝟔𝟕) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝒕𝒂𝒏𝟑𝒙

𝒙
= 

 غير ذالك  (𝟒                        𝟎(𝟑                                𝟑(𝟐                                     𝟏(𝟏

𝟔𝟖) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝟏

𝒆
−|𝒙|

𝒙

= 

𝟏)𝟏                              𝟐)𝒆                                 𝟑)    غير ذالك        (𝟒                          غير مغرفة 

𝟔𝟗) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎+

(𝐥𝐧( 𝒙𝟐 + 𝒙) − 𝐥𝐧 𝒙) = 

(𝟒                          𝟏(𝟑                       غير موجودة     (𝟐                      𝟎(𝟏 − 𝟏 

𝟕𝟎)𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐

𝒆
𝐥𝐧

𝒙−𝟐

𝒙𝟐−𝟒 

𝟏)𝟎                            𝟐)∞                            𝟑)
𝟏

𝟒
                                                            𝟒)

−𝟏

𝟒
 

 

𝟕𝟏)𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

𝟐𝒙𝟐 − 𝒙𝟑 + 𝒙 

𝟏)∞                                         𝟐) − 𝟏                        𝟑) − ∞                               𝟒)𝟐 

𝟕𝟐) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝐬𝐢𝐧−𝟏(
𝒙 + 𝟏

𝟐
) = 

𝟏) 
𝝅 

𝟐
                         𝟐)

−𝝅 

𝟐
                         𝟑)

𝝅 

𝟔
 غير موجودة     (𝟒                       

𝟕𝟑) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

𝒙𝟐𝒄𝒔𝒄𝟐𝒙𝟐 = 

 غير ذالك        (𝟒                       𝟏(𝟑              غير موجودة   (𝟐                   𝟎(𝟏

𝟕𝟒)  𝒑(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝐥𝐢𝐦        اذا  كان  𝟏
𝒙→𝟏

 𝐩(𝐩(𝐩(𝐱) =  فان قيمة                               

𝟏)𝟎                        𝟐)𝟓                          𝟑)𝟐𝟓                                     𝟒)𝟐𝟔 

𝟕𝟓)𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟑

[𝒙] = 



 

 م

 

  𝟎(𝟒                         غير موجودة  (𝟑                        𝟐(𝟐                 𝟑(𝟏

𝟕𝟔) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟑+

[𝒙] = 

   𝟎(𝟒                         غير موجودة  (𝟑                                𝟐(𝟐                             𝟑(𝟏

𝟕𝟕) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟐.𝟓

[𝟑𝒙] = 

𝟏)𝟕. 𝟓                                 𝟐)𝟗                        𝟑)𝟔                                       𝟒)𝟐. 𝟓 

𝒇(𝒙)  تكون  متصلة  في  الفترة    (𝟕𝟖 = √𝟗 − 𝒙𝟐   الدالة 

 

𝟏)(𝟑, ∞)                       𝟐)(−𝟑, 𝟑)            𝟑)(−∞, −𝟑) ∪ (𝟑, ∞)                  𝟒)[−𝟑, 𝟑] 

 

𝟕𝟗) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎

 
𝟏 − 𝒆𝟐𝒙

𝟏 − 𝒆𝒙 
= 

 

𝟏)𝟎                                   𝟐)𝟏                                   𝟑) − 𝟏                                  𝟒)𝟐 

 

𝟖𝟎)                      𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎+

√𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝒙

𝒙
= فان قيمة                𝐥𝐢𝐦

𝒙→𝟎+
 
𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝒙

𝒙𝟐
=

𝟏

𝟐
 أذا كانت  

 

𝟏)
𝟏

𝟐
                                         𝟐)√𝟐                                      𝟑)

√𝟐

𝟐
                                𝟒)

𝟏

𝟒
 

𝟖𝟏)   𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝒂

[𝒇(𝒙)]𝟑 = 𝐥𝐢𝐦  فان  قيمة      
𝒙→𝒂

 𝒇(𝒙) = 𝟐𝒍       اذا كانت 

 

𝟏)𝟐𝒍𝟑                                     𝟐)𝟖𝒍                              𝟑)𝟒𝒍𝟑                                         𝟒)𝟖𝒍𝟑 
 

 

𝟖𝟐) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎 

  
𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝒙

𝟐𝒙𝟐
 = 

𝟏)
𝟏

𝟐
                                          𝟐)

𝟏

𝟐√𝟐
                        𝟑)

𝟏

√𝟐
 غير معرفة  (𝟒                       

 



 

 م

 

𝟖𝟑) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞ 

 𝐥𝐧 𝟐𝒙 =      

𝟏)∞                            𝟐) − ∞                           𝟑)𝟎                                        𝟒)𝟏 

𝟖𝟒) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞ 

(𝟏 +
𝟏

𝒙
)

𝒙+𝟓

= 

𝟏)𝒆                             𝟐)𝟏                                𝟑)𝟎                                      𝟒)𝒆𝒙 

𝟖𝟓) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞ 

(𝟏 −
𝟒

𝒙
)

𝒙

= 

𝟏)𝒆−𝟒𝒙                                    𝟐)𝒆                                  𝟑)𝒆−𝒙                             𝟒)𝒆−𝟒 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 م

 

الاشتقاق الثالثةالوحدة   

 

 

                                             ∶ 𝒙    تعرف    = 𝒂   عند  النقطة 𝒇  مشتقة  الدالة  

 

𝒇/(𝒂 = 𝐥𝐢𝐦
𝒉→𝟎

𝒇(𝒂 + 𝒉) − 𝒇(𝒂)

𝒉
 

 بشرط وجود النهاية

𝒇/ (𝒂) = 𝐥𝐢𝐦
𝒃→𝒂

𝒇(𝒃) − 𝒇(𝒂)

𝒃 − 𝒂
 

 

يفالدالة المشتقة باستخدام التعر احسب  

 

𝟖𝟔)𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟏 

 

 

 

 

 

 

𝟖𝟕)𝒇(𝒙) =
𝟑

𝟏 − 𝟐𝒙
 

 

 



 

 م

 

 

 

 اوجد معادلة المماس عند النقطة المعطاة:

88)𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 2          𝑎 = 3 

 

 

 

 

89)𝑓(𝑥) = √𝑥 + 1                             𝑎 = 2 

 

 

 

الموقع لايجاد السرعة المتجه عند الزمن المعطي:استخدم دالة   

 

90)S(t) = 4t − 4.9t2            𝑎 = 0 

 

 

 

 

 

 



 

 م

 

 السرعة المتجه المتوسطة بين زمنين تعطي بالعلاقة: 

 

𝑣 =
𝑠(𝑏) − 𝑠(𝑎)

𝑏 − 𝑎
 

 

 

      حيث  𝑎 الزمن  الابتدائي  و 𝑏 الزمن  النهائي                   

  



 

 م

 

بين الزمن المعطي: اوجد السرعة المتوسطة المتجه  

91)𝑆(𝑡) = 16𝑡2 + 10          𝑎 = 2       𝑏 = 3 

 

 

 

92)𝑆(𝑡) = √𝑡2 + 18𝑡                  𝑎 = 1.9       𝑏 = 4 

 

 

 

 

 

                 𝑥 = 𝑎  تكون   متصلة 𝑥 = 𝑎   قابلة للاشتقاق عند 𝑓  اذا  كانت    

 

 

 

𝟗𝟑)                                𝒙 =  ابحث  اشتقاق الدالة عند     𝟎

𝒇(𝒙) = {
𝟐𝒙 + 𝟏, 𝒙 < 𝟎
𝟑𝒙 + 𝟏, 𝒙 ≥ 𝟎

 

 

 

 

 

 

𝟗𝟒)      𝒇\   لرسم التمثيل  البياني ل 𝒇  ماستخد  التمثيل  البياني ل  

          



 

 م

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟗𝟓)    𝒇  لرسم  التمثيل البياني  ل   𝒇\ استخدم  التمثيل البياني ل 
 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

  

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          



 

 م

 

96) 𝑓\(3) = 4  𝑓(0) = 1  𝑓(1) =  𝑓(3) = 6   𝑓\(0) = 0 , 𝑓\ (1) =  ارسم التمثيل  البياني  للدالة بالخواص 1−

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

𝟗𝟕)                   𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝐚

(𝒇(𝒙))𝟐 − 𝒇(𝒂)𝟐 

𝒙𝟐 − 𝒂𝟐
𝐱  فاوجد قيمة   =    𝒂 ≠  اذا كانت  𝐟 قابلة للاشتقاق عند   𝟎

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟗𝟖)               𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙 − 𝟏  .   𝒙 =  قدر قيمة المشتقة عدديا عند  𝟏

 

 

 

  



 

 م

 

 ملاحظات هامة

    

 𝟏) يكون المستقيمان متوازيان  اذا  تساو في الميل     

 𝟐) يكون المستقيمان  متعامدان اذا كان  حاصل ضرب ميلهما  𝟏−

                           
𝒅

𝒅𝒙
 𝒙𝒏 = 𝐧𝒙𝒏−𝟏     𝐧 >  قاعدة  القوة        𝟎

 

𝒅

𝒅𝒙
 𝐂 =  𝐜عدد  ثابت                    𝟎

𝒅

𝒅𝒙
 𝒙 = 𝟏 

 التسارع هو المعدل اللحظي لتغير السرعة

 ميل المماس  هو    𝒕𝒂𝒏  الزاوية                                               

 

 

𝟗𝟗)      𝐅(𝐱) = 𝒙𝟐 − 𝐱, 𝒙 =  أوجد معادلة المماس عند   𝟐

 

 

 

 

 

 

 

 

  اوجد المشتقة الاولي للدالة          

 

 

 

 



 

 م

 

𝟏𝟎𝟎)𝒇(𝒙) =
𝟑

𝒙
− 𝟐𝒙 + 𝟑 

 

𝟏𝟎𝟏)𝒇(𝒙) = 𝟏𝟐𝒙 − 𝟑𝒙−𝟐 + √
𝟑

𝒙
 

 

 

 استخدم دالة  الموقع لايجاد دالتي السرعة   المتجه و التسارع                                 

 

𝟏𝟎𝟐) 𝒇(𝒕) = −𝟐𝟎𝒕𝟐 + 𝟏𝟎𝒕 − 𝟒                  𝒕 = 𝟐 

 

 

𝒇(𝒙)    زاوية   فياسها    𝟒𝟓    (𝟏𝟎𝟑 = 𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 +  اوجد جميع قيم  𝒙 التي يشكل  عندها  المماس علي  منحني الدالة  𝟒

 

 

 

 

 

 

  𝟏𝟎𝟒) 𝒇(𝟎) = 𝟐. 𝒇\(𝟎) = −𝟐. 𝒇\\ (𝟎) =  اوجددالة من الدرجة الثانية بالخواص  الاتية   𝟑

 

 

 

 

𝟏𝟎𝟓) 𝒚 = 𝒙 .  𝒚 = 𝒙𝟐 +  اوجد جميع قيم 𝒙 بحيث يكون  المماسان علي منحني  الدالتين 𝟏

 

 



 

 م

 

𝟏𝟎𝟓) 𝒇(𝒙) = |𝒙 −   حدد قيم 𝒙 التي  تكون عندها الدالة غير  مشتقة |𝟒

 

 

 

 

𝟏𝟎𝟔)     𝒇\\  لترسم تمثيل  بياني  ل  𝒇 استخدم  التمثيل البياني ل 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟏𝟎𝟕)  𝒇\(𝟏) = −𝟏, 𝒇\(𝟎) = 𝟎, 𝐟(𝟑) = 𝟔, 𝐟(𝟏) = 𝟎. 𝐟(𝟎) = 𝟎𝒇\ (𝟑) =  أرسم التمثيل البياني للدالة  بالخواص 𝟒

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          



 

 م

 

                              قواعد  المشتقات لحاصل الضرب  و خارج  القسمة                             

 

𝟏)
𝒅

𝒅𝒙
[𝒇(𝒙)𝒈(𝒙)] = 𝒇\ (𝐱)𝐠(𝐱) + 𝒈\(𝐱)𝐟(𝐱) 

𝟐)
𝒅

𝒅𝒙
=

𝒇(𝒙)

𝒈(𝒙)
=

𝒈(𝒙). 𝒇\(𝒙) − 𝒇(𝒙). 𝒈\(𝒙)

(𝒈(𝒙))𝟐
  

 

 

                                   ∶   أوجد  مشتقة كل دالة 
 

𝟏𝟎𝟖)(√𝒙 + 𝟑)(𝒙𝟐 − 𝟐𝒙) 

 

 

 

 

 

𝟏𝟎𝟗)
𝟑𝒙 − 𝟐𝝅

𝟒𝒙
 

 

 

 

 

 

110)
𝟓𝒙𝟐 − 𝟗

𝟒𝒙𝟑 + 𝟐𝒙
 

 

 

 

 



 

 م

 

                             ∶  اوجد معادلة المماس  

 111)𝒇(𝒙) = (𝟐𝒙 − 𝟏)(𝟑𝒙 + 𝟒)                                   𝒙 = 𝟏 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟏𝟏𝟐)    𝒇(𝒙) =
𝒙 + 𝟏

𝒙𝟐 + 𝟏
                           𝒙 = 𝟎 

 

 

 

 

 

 

 

 

113) 𝒉(𝒙) = 𝒇(𝒙)𝒈(𝒙), 𝒇(𝟎) = −𝟏, 𝒇(𝟏) = −𝟐, 𝒇\(𝟎) = −𝟏, 𝒇\(𝟏) = 𝟑 

                 𝒈(𝟎) = 𝟑, 𝒈(𝟏) = 𝟏, 𝒈\(𝟎) = −𝟏, 𝒈\(𝟏) = −𝟐    , 𝒂 = 𝟎 , 𝒂 = 𝟏



 

 م

 

     قاعدة السلسلة               

 

 

𝒅

𝒅𝒙
[𝒇𝒈(𝒙)] = 𝒇\𝒈(𝒙). 𝒈\(𝒙) 

 

 

 

           ∶  اوجد مشتقة الدوال الاتية 

 

 

 

𝟏)𝒇(𝒙) = (𝟐𝒙 − 𝟑)𝟒 

 

 

 

𝟐)𝒇(𝒙) = 𝒕𝟒√𝒕 − 𝟑 

 

 

 

 

 

 

𝟑)𝒇(𝒙) =
𝒙𝟐

(𝒙 + 𝟏)𝟒
 



 

 م

 

𝟒)𝐟(𝐱) = √(𝒙 − 𝟕)(𝟑𝒙𝟐 − 𝟒) 

 


